

“警保之星”系列报道

蔡东晃:27年扎根警保战线

27年前,蔡东晃仍是一位风华正茂的青年,踌躇满志地成为了一位人民警察。

27年来,蔡东晃兢兢业业扎根在警保战线上,虽然没有刀光剑影的惊心动魄,却无怨无悔将青春洒在了警徽上。

“我刚进入公安队伍,就被分配到了警保岗位上。说句实话,当时心里还是有点想法,毕竟对于男人来说,当上警察不就是该去抓捕罪犯吗?”9月26日,记者来到涟源市公安局,在蔡东晃的办公桌前,聊起了他的警察故事。

27年前,蔡东晃如愿以偿进入涟源市公安局,穿上了那一身梦寐以求的警服。本以为即将面对穷凶极恶的罪犯,单位却将他分配到了警保工作岗位上,与一堆枯燥的票据打起了交道。当时,工作在同一岗位上的老民警对蔡东晃说:“不要小看警保工作,没有我们的后勤保障,那些大案要案怎么破?一线民警们又怎么全力投入工作之中?”前辈们的话让蔡东晃重新认识了自己的工作岗位,一晃二十七年,从出纳到主管会计,再到如今的警保主任,他用出色的工作成绩回报了同事们的信任。

说起警务保障室的工作,纷繁而复杂,财务管理、基础设施建设、装备配备、被装发放、公务接待、车辆保障、环境卫生、水电维修……涉及方方面面,蔡东晃哪方面工作都不能掉以轻心。

2009年,涟源市公安局新办公大楼施工期间,因为大厅施工难度较高,涉及很大的安全隐患。为了确保工期如期顺利完成,蔡东晃这个“门外汉”硬是守在工地上两天两夜。当大厅如期完工后,有人笑着说蔡东晃有点傻,他却撑着通红的亮眼,疲惫而欣慰地说“只要办公楼能顺利平安的完工,我再做点傻事也无所谓。”



工,蔡东晃这个“门外汉”硬是守在工地上两天两夜。当大厅如期完工后,有人笑着说蔡东晃有点傻,他却撑着通红的亮眼,疲惫而欣慰地说“只要办公楼能顺利平安的完工,我再做点傻事也无所谓。”

蔡东晃对待工作的热情数十年不减,始终以饱满的激情、负责的精神坚守在警务保障这个艰辛的工作岗位的第一线。2016年,“7.11”特大电信诈骗案成功侦破,抓捕犯罪嫌疑人152人,缴获电脑210余台,手机3000余部,银行卡20余张,涉案金额巨大。当专案组民警们志得意满地回家休息时,蔡东晃却带着警保民警们开始了幕后的工作。

“几百台电脑,几千台手机,还有其他大量的物证,我们必须尽快登记注册,这样才不会影响案件的进度。”巨大的工作量使蔡东晃一天两晚未合眼,一同清点的年轻民警们累得打起了瞌睡。为了提神,蔡东晃拿出了“土办法”,给自己泡上十几杯浓茶,最终圆满完成了该案的涉案财物清点工作。

警务保障工作切实关系到一线民警们的后勤和待遇,近年来,涟源市公安局在蔡东晃及其本部门的共同努力下,公安经费保障水平不断提升。从2018年开始,派出所公用经费保障标准为城区所年人均6.5万元,农村所年人均6万元;基层基础设施建设加快,

基层实力不断增强,“十二五”规划以来,涟源市公安局先后完成了十六个派出所业务用房的新建、改扩建,局机关院子和监管三所一队院子的整体搬迁,完成基础设施建设总建筑面积57000㎡,实现总投资2.25亿元;公安业务装备建设不断完善,既做到了长远规划,搞好了装备的政府采购工作,节约了资金数百万元,也在近年来共投入装备建设经费约8000万元,配备率已达100%。

同时,应急保障能力提高,应急储备体系逐步完善,50多平方米的应急物资储备保管室的建立及灭火器、帐篷、催泪弹、救生衣等常规应急物资的增购使涟源市公安局的应急后勤保障工作在2018年涟源市多部门举行的反恐演习中到位,受到了涟源市政府有关领导的好评;此外,“一村一辅警”建设成效显著,目前461名驻村辅警已全部招聘培训到位,全部上岗,全市461个行政村的驻村警务室已全部建成运行,“一村一辅警”一方面有效提升了公安机关服务基层的能力和驾驭社会治安大局的能力,另一方面也破解了群众工作“最后一公里”和基层警力不足等难题。

27年的从警经历,蔡东晃始终坚持初心、牢记使命,在工作岗位上兢兢业业、恪尽职守。将来,他将继续以高度的责任感和强烈的事业心,在警务保障工作中发光发热,带领警保部门一起奋力拼搏,为涟源市公安局的中心工作全力做好各项后勤保障。

(本报记者 肖鹤 实习生 石心如)

我身边的汉语故事 涟源公安篇

涟源治安的三大“靠山”

□ 黄琼

在公安局里,治安部门是业务工作涉及面最广、清查行动最多的,“上管天,下管地,中间还要管空气”就是我们用来戏称治安部门的。从黄赌毒到娱乐业,特种行业场所管理,从大中小学幼儿园到各类政府机关、事业单位、公司,从噪音到空气,几乎就没有治安部门不管的。就像某知名警务微信平台发布的漫画里说的那样,所有人都知道治安民警在忙什么,所有人又都不知道他们此时此刻到底在忙什么。你不知道治安部门的工作何时开始,也不知道它何时结束,当你不知道时,它既是开始,也是结束。

而在涟源市公安局,治安大队靠着近三十个人队伍的团结与分工,完成这“薛定谔的工作”。今天,作为治安大队老幺的我就想将大队里可靠、忠诚、担当三座“靠山”介绍给大家,告诉大家他们到底每天在“瞎忙”些什么。

可靠

心有温度、行有智慧,性格耿直、勇于担当,这是治安大队同事对阳家新的评价。“阳大!”

“哎~今天又有什么事情咯?”

“就是治安支队又发了一个文件下来,要求内保开展银行业金融机构安全评估……,另外,要求对全市八类场所人防、物防、技防情况进行复查……,还有一个事是拟组织召开全市内保单位工作会议需要准备资料……”

“好,我知道了。支队的文件我在网上看到了,已经安排下去了,八类场所的人防、物防、技防的检查工作也正在进行中,内保工作会议要分发的资料我等下就将电子档发到你邮箱里,纸质档和需要打印的份数已经标注好……”

不高大但结实,皮肤稍显黝黑,头发和眉毛都很浓厚,眼神坚定不飘忽,这就是涟源市公安局治安大队副大队长阳家新给我

的第一印象,在接触后发现阳大学识渊博且很健谈,不管聊什么,他都能就事论事发表自己的一番看法。随着共事的时间增长,我慢慢发现阳家新同志有着比博学和亲和更突出的特点,那就是扎实的业务水平和有条不紊的工作安排带给人的信赖和可靠感。

阳家新今年已经53岁了,现任涟源市公安局治安大队副大队长,分管内保中队,是一名老党员。作为分管内保中队的副大队长的阳家新同志,他一直对自己高标准、严要求,恪尽职守、忘我工作,在新中国成立70周年维稳安保冲刺攻坚阶段,他将医生要求其甲状腺癌手术后必须静养的嘱咐抛之脑后,每天带领内保中队民警深入市重点内保单位进行安全检查,督促、指导各派出所对辖区内内保单位的安全保卫工作开展检查;带领内保民警深入“八类场所”等重点部位逐一开展检查复查,与卫计、教育等单位对接,督查其及时完善安防设施;主动向政法委汇报,争取支持,组织全市190多个内保单位召开内保管理工作会议,并亲自亲为、通宵达旦准备会议所需资料;9.2湖北涉校案件发生后,立即与教育局、保安公司对接,要求其加强学校安全工作等等。阳家新同志以身体力行告诉我们,一个人有多大的责任心就能迸发出多么大的力量,不论年龄大小,不论身高样貌如何,都是“大写”的可靠!

忠诚

作为涟源市公安局目前唯二的指导员之一,查处中队指导员李文龙在日常的生活工作中也是一个有点“二”的好同志。

李指导员曾是一名军人,从军生涯让他学会了坚强,更是对祖国的忠诚融入到了骨子里。退伍后,他毫不犹豫的选择了警察这一职业,投身到了公安事业之中。从警六年,凭着对党和人民的无限忠诚和热爱,李文龙以坚强的意志和崇高的品格,在特殊的工作岗位上埋头苦干、恪尽职守、忘我工作。

从做一名“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的人民子弟兵到做一名“对党忠诚、服务为民、执法公正、纪律严明”的人民警察,李文龙始终严格要求自己,用满腔的热血投身公安工作。在工作中,李文龙一直敢于承重任,在案子面前,便成了“一根筋”,一旦办理案件,就有“不破案不回家”的“痴劲”,由于工作出色,他荣立嘉奖2次,多次获得“优秀岗位工作者”“涟源市公安局办案能手”等光荣称号。

“云剑”追逃行动开展以来,面对反追踪能力较强的在逃人员,李文龙超半个月的时间里都在不停追踪研判,毫不松懈,最后在三天内抓获了两名逃犯,面对如此亮眼的战绩,李文龙并没有骄傲,更没有松懈工作,而是继续投入到了新中国成立70周年大庆安保活动当中。9月21日,连续加班半个多月的李文龙再一次放弃了双休,和同事一起开展卡口、清查行动,面对家人的担心,李文龙却只是笑着说:“作为年轻人,这点辛苦算不了什么。”

担当

说完了李指导员,不得不提的就是与李指导员号称治安双剑的贺志鹏。贺志鹏是治

安大队的大查处中队中队长,一米八的身高,一百八的体重,三米的气场,这大概就是最符合所有人对于警察这一职业的形象了。大查处中队承担了大队绝大多数违法犯罪的线索摸排、案件办理任务,而在目前的中队长负责制下,贺队长则承担起了带领全中队负重前行的艰巨任务。

公安机关以打击违法犯罪为己任,尽管治安大队工作职责比太平洋还宽,打击犯罪仍是重中之重,因此大队长对查处的管理和要求比对其他基础工作的中队要严厉很多。而随着网络信息传播加快,相关违法人员被打击次数增加,部分违法犯罪团体、人员的反侦察能力也日渐增强,在当前的公安工作形势下,工作难度不断加大,工作压力也是成倍增长,为了及时完成打击处理任务,肃清社会黄赌毒,贺队长经常是带领着中队的民警不分日夜,没有节假日,一直奋战在打击处理违法犯罪的工作前线。对这股子工作强度和拼劲的最好证明就是领导同事的认可和赞许,还有家中堆成山的奖励证书。

作为涟源治安大队的中坚力量,阳家新、李文龙、贺志鹏是治安大队工作开展的“靠山”,但治安大队也远远不只有这三大靠山。他们为工作付出良多,舍弃了陪伴家人的节假日、舍弃了年幼孩子太多的成长瞬间,只为兑现对党的忠诚、为人民服务的初心,一句辛苦根本不足以概括。

他们将自己的青春挥洒在基层第一线,为了千家万户的平安,始终不渝的战斗在打击违法犯罪的最前沿,不辞辛劳、不知疲倦地穿过无数个黎明与黑夜,挥舞着法律的利剑,守护着百姓的平安,真正做到了“不忘初心、牢记使命”,以实际行动为庆祝新中国成立70周年献上了一份特殊的礼物。